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ДОДАТОК А 

 

ФОТО ПРОЦЕСУ РОЗПІЗНАВАННЯ ЖЕСТІВ 

 

 

Рисунок А.1 – Приклад розпізнання № 1 

 

 

Рисунок А.2 – Приклад розпізнання № 2 
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Рисунок А.3 – Приклад розпізнання № 3 

 

 

Рисунок А.4 – Приклад розпізнання № 4 
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Рисунок А.5 – Приклад розпізнання № 5 
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АНАЛІЗ ІСНУЮЧИХ ПРОГРАМНИХ ЗАСТОСУНКІВ 

УПРАВЛІННЯ КУРСОРОМ ЗА ДОПОМОГОЮ ЖЕСТІВ 

РУК 
 

Тарасов Данило, 
Бакалавр з інформатики 

Харківський національний університет радіоелектроніки 

 

Для вдалого розпізнавання жестів та їх подальшої класифікації необхідно 

вміти аналізувати зорову інформацію [1-4].  

Використання технологій комп’ютерного зору допомагає автоматизувати цей 

процес та вдосконалити його за рахунок машинного навчання. 

Комп’ютерне бачення є важливою сферою з розширення можливостей 

комп’ютера по ідентифікації та визначення об’єктів і людей на зображеннях [5] 

та відео [6]. Як і інші напрямки штучного інтелекту, комп’ютерний зір 

орієнтується на виконанні та автоматизації завдань, що імітують людські 

можливості [7-9]. Спектр практичного застосування технологій комп’ютерного 

зору став невід’ємним та центральним компонентом багатьох інновацій та 

бізнес-рішень. 

Останні декілька років різко зріс попит на розроблення методів машинного 

навчання для застосунків з урахуванням комп’ютерного зору. 

Машинне навчання та комп’ютерний зір доповнюють один одного.  

Комп’ютерний зір використовує методи машинного навчання для 

автоматизації отримання візуальних моделей, перетворення сигналів на символи, 

створення систем обробки зображень, що навчаються, і вивчення того, коли 

застосовувати певний алгоритм у системі технічного зору [10]. 

Алгоритми машинного навчання можуть використовуватися, як мінімум, 

двома способами: 

– для покращення сприйняття навколишнього середовища з метою 

ідентифікації та класифікації об’єктів; 

– для зменшення різниці між внутрішніми уявленнями про навколишнє 

середовище та поданням знань, необхідних для вилучення відповідної 

інформації із зображень. 

Методи машинного навчання – це загальні терміни, які, зазвичай, 

використовуються для базових методів вилучення ознак із вихідних даних, а 

потім їх поєднання, прикладом яких є SVM, дерева рішень та найближчого сусіда 

для навчання моделей ідентичності [11].  

Існує декілька методів вилучення типових об’єктів: 

– техніка Віоли-Джонса – це перша методика виявлення цілі в реальному 

часі на основі виділення ознак Хаара. Дана техніка, зазвичай, використовується 

для розпізнавання обличчя. Архітектури CNN відрізняються за кількістю та 

типом шарів, що застосовуються для конкретного застосування; 

– масштабно-інваріантне перетворення ознак (SIFT). Особливістю SIFT є 

масштабно-інваріантність, оскільки вона дає стабільні результати з різними 
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співвідношеннями сторін зображення [12-14]. Крім того, алгоритм є ротаційно-

інваріантним, що забезпечує результат при різних обертах об’єкта; 

– HOG, який розраховується на щільній сітці чарунків і нормалізує контраст 

між блоками для підвищення точності. В основному використовується для опису 

форми та зовнішнього вигляду об’єкта зображення. 

Розширені методи глибокого навчання часто використовують навчання 

багатошарових згорткових нейронних мереж для мічених наборів даних.  

Для виявлення та розпізнавання об’єктів, зазвичай, використовується 

декілька методів, які включають таке: 

– однокадровий мультибокс-детектор (SSD), такий як YOLO та ReneDet: 

основна ідея SSD походить від використання обмежувальних прямокутників 

шляхом попередньої ініціалізації блоків у кожному місці зображення. SSD буде 

обчислювати та оцінювати інформацію скрізь, щоб побачити, чи є об’єкт чи ні. 

На основі результатів близькості SSD обчислюють площу об’єднання, що 

покриває об’єкт; 

– області з використання згорткових нейронних мереж (Fast R-CNN, Faster 

R-CNN, R-CNN): знаходження потенційних об’єктів на зображенні та розбиття 

їх на ділянки за допомогою методу вибіркового пошуку. 

Наприклад, пошукова система Clearview AI для ідентифікації людей за 

обличчям та ходою наразі допомагає Україні потенціально перевіряти людей на 

контрольно-пропускних пунктах. Даний сервіс допомагає виявити неправдиві 

публікації в соціальних мережах. 

Використання методів R-CNN передбачає такі етапи знаходження об’єктів на 

зображенні: 

– классифікація зображення, де визначається тип та клас об’єктів на 

зображенні [5-8]; 

– локалізація об’єктів, коли необхідно знайти об’єкт та відмітити його 

прямокутником; 

– сегментація, коли необхідно знайти об’єкти та відділити їх від фону 

шляхом підсвічіння. 

Таким чином, можна отримати окремі ділянки з об’єктами і їх класами, які 

показують необхідну точність на прикладах зображень [3-6]. 

Розпізнавання жестів рук – це технологія, яка позволяє аналізувати рухи 

кінцівок та виконувати різні маніпулятивні дії.  

Зазначені технології дозволяють спростити життя людей та збільшити 

можливості юзабіліті людини та техніки. Вони необхідні для полегшення 

комунікації людини з машиною та можуть бути використані в розважальних та 

навчальних цілях. 
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